



**Vlaamse
overheid**

Agentschap Overheidspersoneel

**HOOG OVERLEGCOMITÉ
VLAAMSE GEMEENSCHAP EN VLAAMS
GEWEST**

Havenlaan 88, 1000 Brussel

Tel 02-553 50 30

Fax 02-553 50 28

NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN 24 september 2018

I. AGENDA

1. Nieuwe dienstverleningsopdracht met een externe dienst voor preventie en bescherming;
2. Varia

II. NAAM VAN DE AANWEZIGE EN VAN DE AL OF NIET MET KENNISGEVING AFWEZIGE LEDEN VAN DE AFVAARDIGING VAN DE OVERHEID

Vaste delegatie

1. De heer Geert Bourgeois, minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlands Beleid en Onroerend Erfgoed, Voorzitter, vertegenwoordigd door mevrouw Miet Vandersteegen;
2. Mevrouw Liesbeth Homans, viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding, vertegenwoordigd door de heer Tom Somers, plaatsvervanger;
3. De heer Bart Tommelein, viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Begroting, Financiën, en Energie, vertegenwoordigd door mevrouw Myriam Parys, plaatsvervanger;
4. Mevrouw Hilde Crevits, viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, vertegenwoordigd door de heer Jeroen Vervloessem, plaatsvervanger.

III. BENAMING VAN DE AANWEZIGE EN VAN DE AL OF NIET MET KENNISGEVING AFWEZIGE VAKBONDEN, ALSMEDE DE NAAM VAN DE AANWEZIGE EN VAN DE MET KENNISGEVING AFWEZIGE LEDEN VAN DE AFVAARDIGINGEN VAN DIE VAKBONDEN

1. De Algemene Centrale der Openbare Diensten :
Jan Van Wesemael
Chris Moortgat
Sylvia L'homme
Eddy Hendryckx
2. De Federatie van de Christelijke Syndicaten der Openbare Diensten : de ACV - Openbare Diensten en de ACV – Transcom :
Ilse Remy
Tijl Reusen
Michiel Van Opdenbosch
Anneleen Van Laethem
3. Het Vrij Syndicaat van het Openbaar Ambt :
Francis Van Lindt
Gerda De Norre
Cédric Eerebout
Stefaan Loos

IV. NAAM VAN DE TECHNICI

Vakbonden

ACOD

Geert Dermaut

FCSOD

Chris Todts

Luc Verhaeven

Diensten van de Vlaamse Overheid

Gemeenschappelijke Dienst voor Preventie en Bescherming

Birger Samyn

Agentschap Facilitair Bedrijf

Alexander Lemmens

V. KORTE SAMENVATTING VAN DE BESPREKING :

- *Nieuwe dienstverleningsopdracht met een externe dienst voor preventie en bescherming*

De vertegenwoordiger van het agentschap Facilitair Bedrijf geeft duiding bij de nieuwe dienstverleningsopdracht en de verschillende stappen in de procedure met het oog op het afsluiten van een nieuwe overeenkomst. Hij geeft aan wie in het projectteam betrokken was bij de totstandkoming van het voorstel dat aan de Vlaamse Regering in juni 2017 werd voorgelegd.

Naar aanleiding van de aankondiging van de opdracht in oktober 2017 werden uit de ingediende kandidaturen drie kandidaten geselecteerd meer precies Arista, Idewe en Securex, aan wie het bestek werd bezorgd. Van voormelde geselecteerde kandidaten dienden er uiteindelijk in juni 2018 twee een offerte in.

De vertegenwoordiger van het Facilitair Bedrijf verduidelijkt waarom enerzijds in de toepassing van de Wet Overheidsopdrachten de identiteit van de opdrachtnemer op dit moment in de procedure niet kan worden meegedeeld maar anderzijds volgens de Codex Welzijn op het Werk de overeenkomst wel voor advies moet worden voorgelegd aan het Hoog Overlegcomité.

De inhoudelijke aspecten met onder meer het toepassingsgebied, het voorwerp van de opdracht, de prijszetting, de looptijd van de overeenkomst, de samenwerking met de interne dienst en met de comités worden toegelicht door de preventieadviseur-coördinator. Aansluitend worden ook de volgende stappen in het traject met het oog op de start op 1 januari 2019 met nieuwe dienstverlener EDPB meegedeeld.

Een vertegenwoordiger van de ACOD vraagt waarom een aantal punten die deel uitmaken van de overeenkomst niet vooraf - op het ogenblik van de opmaak van de inhoud van het bestek - werden overlegd met de vakbonden. Nu lijkt het alsof er geen advies van het Hoog Overlegcomité nodig is en enkel de mededeling wordt gedaan dat de nieuwe overeenkomst ingaat op 1 januari 2019.

De vertegenwoordiger van het Facilitair Bedrijf zegt dat het bestek werd opgesteld in overleg met een klantengroep met o.m. vertegenwoordigers uit verschillende departementen, het agentschap Overheidspersoneel, de dienst Diversiteitsbeleid, het Facilitair Bedrijf, het Vlaams Parlement.

De vertegenwoordiging van het VSOA informeert wie de samenstelling van de klantengroep heeft vastgesteld. Blijkbaar behoren de vertegenwoordigers van het personeel niet tot de klantengroep.

De vakbonden stellen dat nu de procedure nagenoeg rond is er geen ruimte meer is voor opmerkingen. De vertegenwoordiging van het ACV – Openbare Diensten en ook de vertegenwoordigers van de andere vakbonden betreuren dat de personeelsleden (of hun vertegenwoordigers) niet als klant worden gezien. Zij vragen deze opmerking niet alleen te noteren in voorliggend dossier maar wensen dat de opmerking dat het personeel als klant moet worden meegenomen in 'de klantengroep' en niet enkel de HR BP's ook wordt genoteerd voor alle andere dossiers.

Verder hebben de vakorganisaties nog een aantal vragen en opmerkingen m.b.t. tot het contingent en de invulling van de preventie-eenheden waarbij ook blijkt dat het steeds dezelfde entiteiten zijn die moeten een beroep doen op de preventie-eenheden van andere entiteiten om de eigen tekorten aan te vullen. De preventieadviseur-coördinator zegt dat dit inderdaad een aandachtspunt blijft. Verder vragen de vakorganisaties ook verduidelijking over de aanrekening van de verplichte deelname van de arbeidsarts aan de EOC vergaderingen (2 maal per jaar). De preventieadviseur-coördinator bevestigt dat dit ook gebeurt voor rekening van het contingent preventie-eenheden.


De vakorganisaties vragen om in dergelijke procedures tijdig betrokken te worden en ook op regelmatige tijdstippen in het Hoog Overlegcomité te worden geïnformeerd zodat ze ook tijdig hun opmerkingen kunnen doorgeven. Zij vragen dan ook om alsnog het bestek te krijgen.

De voorzitter zegt dat zij ervan uit ging dat de vakbonden de inhoud van het bestek kenden en betreurt dat zij niet eerder bij het dossier werden betrokken. Zij stelt voor het bestek te bezorgen aan de secretarissen van de drie vakbonden zodat zij hun opmerkingen alsnog kunnen meegeven.

Na een korte schorsing van het overleg geven de vakbonden aan akkoord te gaan om na toezending - binnen de week na deze vergadering - van het bestek hun opmerkingen te bezorgen aan de voorzitter en advies uit te brengen tijdens het volgend geplande overleg.

De voorzitter stelt voor het overleg vandaag niet af te ronden en het bestek te bezorgen aan de drie vakbonden zodat zij hun opmerkingen kunnen formuleren en een advies uitbrengen in de vergadering van 22 oktober 2018 .

- *Varia*
Nihil



Marie-Paule De Leye
Secretaris



Geert Bourgeois
Minister-president van de
Vlaamse Regering
i.o. Miet Vandersteegen